



大埔鄉情

國際日報 合編 印尼大埔同鄉會



匯聚客商力量 助力蘇區振興

第六屆世界客商大會大埔縣招商推介會舉行

匯聚客商力量，助力蘇區振興。11月4日，在第六屆世界客商大會召開之際，大埔縣招商推介會在大埔縣瑞錦酒店三樓金色大廳舉行。來自馬來西亞、泰國、瑞典、澳大利亞、香港、北京、福建、海南、廣州、深圳、珠海、佛山、東莞、中山、惠州、清遠、韶關等地的大埔鄉賢、商會協會代表、企業家代表共200多人齊聚一堂，共商合作、共謀發展，推動大埔高質量發展邁出新的更大步伐。

海南省軍區原副政委、少將黃聲雲，田家炳基金會董事局主席田慶先，梅州市人民政府副市長謝欽文，原全國政協委員、香港民政事務局原局長、香港梅州社團總會榮譽主席藍鴻震、夫人梅慧明，廣東金融學院黨委書記李建軍，深圳市綠基置業有限公司董事長，十二、十三屆全國人大代表鄧振龍，馬來西亞大埔（茶陽）社團聯合總會會長楊博耀、夫人鄭雪妮，廣東建設職業技術學院黨委書記李國章，佛山市委原常委、佛山市政府顧問魏輝，香港梅州社團總會會長、大埔縣旅港同鄉會理事長楊曾延，深圳市匯百洲電子有限公司董事長郭錦焯，深圳鴻富瀚科技有限公司董事長張定武，北京磐實投資管理有

限公司董事長、北京梅州企業商會名譽會長朱斌，華商會澳洲珀斯分會會長賀文慶，泰國大埔會館副理事長、泰國陽光燈具公司國際貿易經理劉飛雁，深圳市大埔商會會長黃勤力，瑞典斯德哥爾摩大學商學院教授房曉輝，梅州市博富能科技有限公司董事長管耀新，縣委書記黃增國，縣委副書記、縣長凌曉文等出席了大會。

謝欽文表示，梅州深入學習貫徹習近平總書記視察廣東重要講話、重要指示批示精神，全面落實省委“1310”具體部署，把實施“百千萬工程”作為“頭號工程”，舉全市之力建設蘇區融灣先行區，勃發出高質量發展的嶄新氣象。今年1-9月，全市地區生產總值比增5.0%，增速居全省第6、山區五市第1，呈現良好發展態勢。熱情期盼廣大客商將尋找商機的眼光投到梅州，將把握商機的藍圖繪到梅州，將開創商機的行動落到梅州；衷心希望廣大鄉賢當好梅州“代言人”“牽線人”，帶動更多企業看好梅州、投資梅州。

黃增國在致辭中表示，今年以來，大埔縣認真落實省委“1310”具體部署和市委工作要求，以實施“百縣千鎮萬村高質量發展工程”為總抓手，搶抓蘇區融灣先

行區建設等重大機遇，奮起直追、競標爭先，大力開展招商引資，大力實施以商招商、鄉賢招商、產業鏈招商，招引落戶一批“打糧食”項目，有力推動紅色蘇區、綠色發展。未來幾年，大埔將堅持以實施“百縣千鎮萬村高質量發展工程”為總抓手，深耕先進製造業、先進材料、新能源三大產業集群，用足用好《梅州方案》，宣傳好、運用好鼓勵類產業補助政策，不斷加強招商引資，強龍頭、補鏈條、聚集群，推動傳統產業脫胎換骨、新興產業挑起大梁、未來產業乘風起勢；加快建設全省清潔能源基地，全力推動大埔電廠二期和青溪抽水蓄能電站項目，打造能源產業新高地；堅持用戶思維，傾力優化營商環境，全心全意為企業發展保駕護航，真正讓企業“投”的放心、“創”有信心。希望廣大鄉賢企業家關注家鄉發展，多回家鄉走走，熱心參與家鄉建設，建言獻計、出謀劃策，大力拓展合作空間；用心講好家鄉故事，積極宣傳推介大埔，廣泛傳播大埔聲音，讓更多人關注大埔、了解大埔、走進大埔、建設大埔。

推介會上，與會領導嘉賓共同觀看了《大埔縣招商推介宣傳片》。會議還宣讀

了聘請招商顧問決定，凌曉文為首批20名“招商顧問”頒發證書。領導嘉賓代表黃聲雲、田慶先、鄧振龍、楊博耀、張定武、郭錦焯分別進行了發言。（大埔縣融媒體中心）



總計劃投資額超過50億元

大埔縣19個“百縣千鎮萬村高質量發展工程”項目動工投產

11月4日，大埔縣“百縣千鎮萬村高質量發展工程”項目動工和投產儀式在縣城工業小區舉行。此次活動是大埔認真貫徹落實省委“1310”具體部署和全面實施“百千萬工程”工作要求、市委建設蘇區融灣先行區和發展實體經濟工作要求的有力舉措，是大埔招商引資和項目建設的成果體現，更是埔籍鄉賢不忘桑梓、支持家鄉發展的具體行動，對於壯大實體經濟基礎、持續擴大有效投資、推動縣城經濟高質量發展具有重大而深遠的意義。

海南省軍區原副政委、少將黃聲雲，田家炳基金會董事局主席田慶先，副市長謝欽文，縣委書記黃增國，縣長凌曉文，以及此次動工、投產項目負責人等眾多大埔客商代表參加活動，並共同為集中動工



和投產項目啓動。

據了解，此次大埔縣集中動工、投產的實體項目共有19項，總投資52.38億元。其中動工的項目有8項，投產的項目有11項。近年來，大埔縣狠抓發展第一要務，以實施“百縣千鎮萬村高質量發展工



程”為總抓手，搶抓蘇區融灣先行區建設等重大機遇，堅持實體經濟為本、製造業當家，立足自身資源稟賦、產業基礎，把電力、陶瓷、先進材料、農產品精深加工等作為主攻方向，聚焦“打糧食”項目，堅持“招引”“培育”雙向發力，以開放

的政策環境、誠信的人文環境、優質的服務環境、穩定的社會環境，喜迎四海賓朋，廣納八方客商，一批大項目、好項目相繼在大埔落戶生根、開花結果。

接下來，大埔將始終秉承重商、親商、安商、富商的理念，堅持“項目為王、服務至上”，樹牢“用戶思維”，為項目建設提供全程優質服務，全力營造有利于項目建設的一流環境。

活動期間，與會領導嘉賓還共同參加了種植“客商林”“僑心林”·助力綠美廣東生態建設活動。

（大埔縣融媒體中心）

讓大埔美食走向世界

第六屆世界客商大會大埔美食節開幕



“大埔小吃真是一絕！”11月3日一早，外地遊客曾先生驅車趕到大埔縣西湖湖畔，一睹第六屆世界客商大會大埔美食節的風采。只見他一手抓着茶陽鎮特色小吃——企油餅，一手拎着幾袋梅菜扣肉預製菜，忙得不亦樂乎。

現場，筍板、豆板、斯紅羊肉等美食讓人目不暇接。

當天上午，大埔美食節正式開幕，活動將持續至11月12日。

悠久的客家飲食文化是大埔縣文化的重要組成部分。得天獨厚的自然環境和地理特徵，為大埔孕育了優質稻米、蜜柚、茶葉等一系列綠色優質的農產品。勤勞智慧的大埔人民，又在此基礎上形成了獨具特色、自成體系、享譽四方的大埔美食。

大埔的小吃約有兩百多種，這些美食底蘊深厚，每一道美味都能讓人感受到客

家源遠流長的歷史，體會到濃鬱的客家民俗文化特色。

據大埔縣政府相關負責人介紹，舉辦大埔美食節，正是為了弘揚大埔美食文化，讓大埔的美食乘着第六屆世界客商大會的東風走出大埔，走向粵港澳大灣區，走向全國，加快大埔美食產業化、特色化、品牌化發展進程，促進經濟社會和餐飲產業高質量發展，不斷滿足人民群眾日益增長的飲食文化需求。

品味大埔飲食文化之精髓，盡情體驗客家文化之底蘊。據悉，為期11天的美食節，結合大埔美食小吃匯展、大埔非遺小吃制作表演及全國各地特色美食、客家文化展示、游樂互動、文創市集等形式多樣的活動。（南方+ 記者 陳澤銘 通訊員 羅文燕 劉文烽）

何超瓊來母親祖籍地大埔參觀考察

11月3日下午，全國政協常委、全國工商聯副主席、信德集團董事長、美高梅（中國）董事長及執行董事何超瓊女士首次來母親祖籍地大埔參觀考察。何超瓊一行先後前往虎山中學藍建儀科教樓、環城大道大興大橋、藍氏家廟、泰安樓景區、大埔縣博物館等地，詳細了解大埔人文歷史、教育事業發展等，並受到了藍氏宗親的熱情接待。

據了解，何超瓊的母親藍瓊瓊祖籍梅州大埔，祖屋位於大埔縣湖寮鎮的泰

安樓。藍瓊瓊雖出生于香港，但心系家鄉熱心家鄉公益事業，為家鄉捐資興建的大興大橋于1996年12月竣工。

此行大埔行，何超瓊感受到了母家鄉親人的熱情，家鄉的山山水水也給她留下了深刻的印象。她表示，今後會繼續加強與家鄉的聯繫，發揮自身優勢，讓海內外鄉親共同來關心關注梅州的發展建設。

縣領導黃增國、藍欣、廖昌元、鄧立新等陪同參觀考察。

